

Precios de suscripción
 Cáceres... 2 ptas. al mes.
 Fuera... 7 id. trimestre
 NÚMERO SUELTO
 10 CÉNTIMOS

LA MONTAÑA

Franqueo concertado

Redacción y Admón.
 PORTAL LLANO, núm. 39

NÚMERO SUELTO
 - 10 CÉNTIMOS -

Teléfono núm. 110

- DIARIO DE CACERES -

Periódico de la tarde

AÑO X | Fundador propietario: SANTOS FLORIANO GONZALEZ | Sábado 7 de Noviembre de 1925 | Director: NARCISO MADRAL VAQUERO | Núm. 2728

Noticias de Marruecos

El día 9 se leerá solemnemente en la Mezquita grande de Tetuán, el Dahir del Sultán nombrando nuevo Jalifa
En las zonas del protectorado reina tranquilidad

Madrid 7, (5 t.)

(Por teléfono)

Sin novedad

El parte de Marruecos facilitado hoy a la prensa, comunica que no ha ocurrido novedad importante en las zonas de nuestro protectorado.

Prisionero evadido

A bordo del vapor Cullera ha llegado a Melilla un soldado senegalés, del ejército colonial de Francia, que ha estado prisionero de Abd-el Krim, habiendo logrado evadirse de la cárcel que el cabecilla tiene instalada en Taxdir.

Una cronista original

También a llegado a la capital de la zona oriental, procedente de Alhucemas, la escritora y cronista de guerra de un periódico francés, madame Masquetti.

Esta ilustre «compañera», llama poderosamente la atención, pues va vestida con ropas de hombre.

Piensa marchar a Tetuán para asistir a los actos organizados con motivo del nombramiento de nuevo jalifa.

Una orden de prisión

Se ha dictado orden de prisión contra un jefe moro de la cábila de Buyahai, por desobedecer las órdenes del alto mando sobre la actitud que debiera adoptar ante la presencia de guardias rebeldes en aquella cábila.

La proclamación del Jalifa

Definitivamente se han señalado para los días 8, 9 y 10 del actual, los actos que se celebrarán en Tetuán con motivo de la proclamación del nuevo Jalifa.

El programa de los actos

Con este motivo, se ha facilitado el programa de los actos.

El día 8, tendrá lugar en Tetuán una ceremonia de carácter musulmán.

Después, en la Mezquita, será leído solemnemente el dahir del Sultán nombrando al Jalifa. Lo leerá el ministro de Justicia del Sultán.

Asistirán a esta lectura el Majzen, con las autoridades y altos funcionarios, los moros notables y cuantos musulmanes tengan noticias de las ceremonias por los pregones que se dirán en los barrios, conforme a su ceremonial.

En el momento de leerse el dahir, las baterías de la plaza harán salvas de honor, disparando veintiún cañonazos.

Terminada la ceremonia, el jalifa recibirá el homenaje de adhesión y respeto en su palacio de Mexuart.

El día 9, a las once de la mañana, tendrá lugar en el citado palacio la presentación al jalifa del alto comisario, general Sanjurjo, y de las autoridades militares de la plaza.

Por la tarde, el jalifa obsequiará con un té al majzen, autoridades, cuerpo consular y representaciones militares.

El día 10 por la mañana el jalifa visitará los Santuarios musulmanes, sacrificando en cada uno una ternera en señal de paz.

Los actos terminarán con un desfile de tropas ante el jalifa y el alto comisario.—*Mencheta.*

EN OTRAS PLANAS, Grandes informaciones

Bonita carrera

Mary Pick-ford, deja el cine para hacerse banquera

Hollywood.—Mary Pick-ford, la famosa «estrella» de cine, ha sido nombrada ayer directora del «Federal Trusts and Savings bank» de esta localidad.

El mundo es así...

Las apariencias engañan

París, centro de la villa intelectual del mundo en el siglo pasado, recibía incesantemente la visita de millares de peregrinos del Arte y de la Ciencia que acudían a la búsqueda de novedades y curiosidades de todas clases.

Un aristócrata francés de una histórica y remota provincia, fué a la «Ville Lumière» atraído por ese mismo amor a la Sabiduría humana. Hombre, nuestro héroe, bien relacionado por su familia y por su valer intelectual, vivió aquellos breves días una intensa vida intelectual y elegante.

En su deseo de estar al tanto de la escentricidad «chic» y de la última teoría científica, hizo amistad con un gran psiquiatra del siglo pasado a quien llamaremos X. Antes de regresar a su provincia solicitó del sabio médico que le permitiera comer con un loco. Aceptó X, y le invitó a ir a su casa a los dos días.

La mesa estaba servida cuando llegó y el doctor acompañado de dos hombres le aguardaba. Uno de los desconocidos era de aspecto comedido, silencioso, correcto, retraído e irreprochable, comía con limpieza y sin hablar una sola palabra.

El otro, vestido más arbitrariamente, iba bastante despeinado, hablaba por los codos y los colocaba constantemente sobre la mesa, comía desaprensivamente, se mordía las uñas y accionaba bastante. Su conversación era agradable en extremo y acumulaba historias y anécdotas con una graciosísima incoherencia.

—Es un loco muy simpático, dijo el joven aristócrata al doctor X, por lo bajo.

—¿Cuál?

—El que está hablando.

—Pero si el loco es el que está hablando. El que charla tanto es Honoré de Balzac.

Casa Jurado

Pone en conocimiento del público en general, que el día nueve del corriente queda abierto su nuevo local de exposiciones, agradeciendo su visita.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Se ha suicidado Max Linder, han atentado contra Mussolini, se conocen ya dos cartas y un artículo de Cambó sobre Marruecos y estalla la guerra de tarifas entre España y Alemania, y todavía se sigue hablando de la muerte de Nacional II.

¿Qué será preciso que ocurra para relegarla al olvido?

—*Aprendamos de los chinos.*

Las niñas se europeizaban de manera alarmante y para dejar el hueco que le corresponde al pudor, el ministro de Enseñanza se ha creído en el caso de

En Salvatierra de Santiago

La entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Ayuntamiento

Queriendo rendir público testimonio del acto de piedad cristiana, llevado a cabo por el Ayuntamiento de Salvatierra de Santiago, se nos envía para su inserción el siguiente documento oficial:

Adolfo Pérez Regodón, secretario del Ayuntamiento constitucional de esta villa de Salvatierra de Santiago.

CERTIFICO: Que al folio cuarenta y tres vuelto del libro de actas de sesiones que se lleva por el Ayuntamiento pleno de mencionada villa, da principio la correspondiente al día primero de noviembre de mil novecientos veinticinco, cuyo contenido copiado literalmente dice así «Sesión ordinaria del día primero de noviembre de mil novecientos veinticinco.»

En Salvatierra de Santiago a primero de noviembre de mil novecientos veinticinco, se constituyeron en esta Casa Consistorial los concejales que forman este Ayuntamiento con asistencia de excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de esta Diócesis don Pedro Segura, al objeto de entronizar el Sacratísimo Corazón de nuestro amantísimo Jesús en el Salón de sesiones de mencionado Ayuntamiento.

Abierto que fué el acto por el señor presidente don Domingo Delgado Ramiro, por unanimidad se acuerda delegar la autoridad en el dignísimo prelado y que pase a ocupar la presidencia haciéndole entrega a la vez de la insignia de autoridad.

También se acuerda por unanimidad expresar a su ilustrísima el agradecimiento de esta Corporación y de todo el vecindario que en masa acude a presenciar el acto tan solemne y religioso, por el valiosísimo obsequio que hacen a este muni-

dar unos patronos a la moda de los vestidos, por lo menos, mientras se asiste a clase.

Allí se va a aprender; no se necesita enseñar nada.

Por cierto que esta cuestión suscita a nuestra manera de ver una discusión seria respecto a las reglas establecidas por el Derecho, para velar por la moralidad.

Si la modo escandalosa para las mujeres es un atentado a la honestidad ¿se puede decir qué diferencia hay entre las novelas de Alvaro Retana y los figurines que ofrecen los modistos?

Una y otra propaganda, en el grado correspondiente, producen parecidos efectos.

cipio con la Sagrada Imagen del Corazón de Jesús las dignísimas y heroicas Marías del Sagrario, cuyo obsequio tiene para todos un valor incalculable ya que fué sacrificado por redimir a los hombres. Por lo cual nuestro agradecimiento no puede tener límites siendo imperecedero su recuerdo en nuestros corazones.

Procediéndose acto continuo al ceremonial de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús, que resultó brillantísimo, como el mismo se merece.

Acto seguido se hizo uso de la palabra por el señor secretario de este Ayuntamiento don Adolfo Pérez Regodón en los siguientes términos: Excelentísimo e ilustrísimo señor prelado, por sí y en nombre de esta Corporación que tan devotamente os ha escuchado sus pláticas, le doy las más expresivas y sentidas gracias por haberos dignado honrarnos con su presencia en este acto tan sublime que con motivo de entronizar el Sacratísimo Corazón de Jesús en esta humilde Casa-Ayuntamiento se verifica este día, donde queda recluida dicha imagen como símbolo del que derramó toda su sangre por redención de los hombres, pudiendo tener su ilustrísima la persuasión que este acontecimiento tan solemne y prodigioso jamás se borrará en los corazones de este benigno pueblo que con tanta fe concurrió a presenciarlos y contemplarlos en este rasgo de generosidad, cuyo rasgo queda inscrito, cual si dijéramos con letras indelebles así en las almas de aquellos como en los libros conmemorativos que hoy se llevan por el dicente para anotar los acuerdos de precitado Ayuntamiento.

Con lo cual y no siendo otro el objeto de esta reunión, se dió por terminada, levantándose la presente acta que firman después de besar el anillo Episcopal los señores concejales, conmigo el secretario, de que certifico.

Así resulta del precitado libro de actas de sesiones a que en todo caso me remito.

Y para que conste y surta sus efectos, expido la presente de orden del señor alcalde y con su visto bueno en Salvatierra de Santiago a cuatro de noviembre de mil novecientos veinticinco.—El secretario, Adolfo Pérez Regodón.—V.º B.º, el alcalde, Domingo Delgado.

ELADIO RODAS HERRERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
 Intervención en operaciones del Banco de España y otras Casas Bancarias :::
 Parra, 13 y 15.-2º.—Teléfono 307.—Cáceres

En la Asociación de Ferroviarios Un acto de la Federación de empleados y obreros municipales, para agradecer al Directorio la Real orden de 17 de Agosto último

Madrid 7, (2'10 t.)

(Por teléfono)

A las siete de la tarde se celebró ayer en el local de la Asociación de Ferroviarios, un importante acto organizado por la Federación de empleados y obreros municipales de España, para dar las gracias al Gobierno por la Real orden de 17 de Agosto último, que consolida en sus destinos a más de cuarenta mil funcionarios de Ayuntamientos y Diputaciones, amenazados de quedar cesantes por la aplicación de la llamada ley de sargentos.

Concurrieron numerosas representaciones, entre ellas de Barcelona, Valencia y Sevilla, pronunciándose entusiastas discursos.

También asistieron el alcalde de Madrid, conde de Vellallano, y el director de Administración Local, señor Calvo Sotelo.

Se aprobaron después las siguientes conclusiones:

Al Directorio Militar

1.º Dar las gracias al Directorio Militar por la Real orden del 17 de Agosto que se festeja y que ésta se amplie en el sentido de que sean incluidos también los interinos, ya que sus Ayuntamientos les dieron ese carácter por acatar la Ley.

2.º Que por medio de un Decreto o Real orden se determine que la fecha de 25 de Mayo, en que se constituyó la Federación Nacional, sea considerada, en lo sucesivo, fiesta para todos los empleados y obreros municipales de España.

3.º Que no habiendo cumplido por parte de algunos Ayuntamientos lo que dispone el artículo 248 del Estatuto, sobre reglamentación de servicios, procedáse según determina la Real orden de 30 de Diciembre de 1924, base 6.ª, incluyéndose en esta reglamentación a la clase obrera municipal.

4.º Que sea obligatorio para los Ayuntamientos asi-

milar sus funcionarios a los del Estado.

5.º Que el artículo 195 del referido Estatuto se modifique en el sentido de que no puedan separarse de sus cargos a los individuos que pertenezcan a la Guardia municipal, como tampoco a los obreros, sin la formación del oportuno expediente.

6.º Que según tiene solicitado al Directorio Militar esta Federación en respetuosa instancia elevada a esa digna Presidencia, se aplique la amnistía general concedida por el Gobierno de Su Majestad a todos los empleados y obreros municipales que se encuentran sujetos a procedimiento judicial.

7.º Que se atienda lo solicitado por los oficiales primeros de los Ayuntamientos para el ingreso en la segunda categoría de Secretariado; y

8.º Que se amplie a los hijos de los obreros dependientes del Estado, Municipio y provincia los beneficios que el Reglamento de la Ley de Reclutamiento concede a los reclutas hijos de empleados.

Al excelentísimo Ayuntamiento de Madrid

1.º Que se proceda sin dilación a la reorganización de las oficinas y servicios municipales, llevando a estos puestos la debida reglamentación.

2.º Que se atienda por el Ayuntamiento la instancia

DE MEMBRIO Dos heridos a palos, en una bronca de primer orden

En la calle de Francisco Pizarro, de Membrio, dos vecinos de esta localidad, llamados Luis Alfonso Romero y Eugenio Valencia Padillo, que estaban en estado de embriaguez, trabaron pendencia, produciéndose algunas lesiones de importancia.

La fuerza pública que acudió a separar a los «combatientes», recogió una navaja que empuñaba el Luis y una estaca de regulares dimensiones, que esgrimía el otro contrincante. Ambos quedaron detenidos y se les instruye el oportuno sumario.

Se arriendan

Los pastos y rastrojera, de la dehesa «Casas de Carrasco», con buenos abrevaderos en el río Salor.

Para tratar, dirigirse a don Fernando Lucas, en Arroyo del Puerco.

presentada por esta Federación el 18 de Mayo, solicitando mejoras de jornales y sueldos modestos.

3.º Que el sueldo de entrada sea de 3.000 pesetas para todos los empleados, sea cual fuere su denominación.

4.º Que la cantidad recientemente aprobada para las mejoras de sueldos, se distribuya beneficiando a los funcionarios de más modesto haber.

5.º Que se establezcan escalas en los derechos pasivos que disfrutaban los obreros, al igual que las establecidas para los empleados; y

6.º Que a los obreros que pasen a ser de plantilla les sean acumulados los años de servicios prestados como jornaleros para los efectos pasivos.—*Mencheta.*

Automóviles NASH

El seis cilindros de máxima elasticidad con el menor consumo

Venta de coches: La Buire.—Obdsmó.—Lille.—Oakland.—Chevrolet.—Buick y Citroen

ANDRES TORNOS

Ingeniero

General Ezponda, números 8 y 10.—CÁCERES

GERMAN J. MANZANO

Corredor de Comercio Colegiado

Agente para préstamos de Banco Hipotecario de España

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas, por plazos de 5 a 50 años, a interés de 6 por 100 anual

Operaciones de crédito, descuento y pignoración en e Banco de España, Banco Hispano-Americano Credit Lyonnais y otros.

Compra-venta de valores de Estado mercantiles e industriales. de monedas extranjeras. de fincas.

Se encarga de la gestión y realización de toda clase de operaciones e informa sobre las mismas.

SAN PEDRO, 12 y 14.—CACEPES Apartado de Correos n.º 2

Audiencia territorial

Sala de lo criminal

Señalamientos

Para el lunes está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de instrucción de Logrosán, seguida contra Emiliana Prieto Peloché y Juan Cortijo Pacheco, por hurto.

Los hechos ocurrieron de la manera siguiente:

Uno de los primeros días del mes de Junio, último la Emiliana fué con otras mujeres a realizar trabajos agrícolas en la Colonia de Cañamero y entrando en un chozo allí existente, que entonces se hallaba ocupado por los cónyuges Diego Esteban Barrado y Teresa Hoyas Albellaneda, sustrajo con ánimo de lucro la cantidad de 3.000 pesetas en billetes del Banco de España, que dicho matrimonio guardaba en una faltriquera dejada por la Teresa encima de una cama.

Realizada la sustracción y ya con el dinero en su poder y en su domicilio, dió la Emiliana conocimiento de ello a su marido el Juan Cortijo, quien si bien al principio aconsejó a su mujer la devolución de lo sustraído, terminó por aceptarlo y por aprovecharse de ello, gastando en pago de algunas deudas y en otras atenciones particulares unas 650 pesetas, ocultando ambos las 2.350 restantes entre las piedras de un majano de la finca donde muchos días después fueron halladas por la Guardia civil, devolviéndoselas en depósito a su dueño legítimo.

El Ministerio fiscal califica los hechos de un delito de hurto y solicita se imponga a la Emiliana tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional y al Juan dos años y un día de arresto mayor e indemnización a ambos de 650 pesetas.

El letrado señor Carrera solicita la absolución.

Representa a los procesados el procurador señor Mateos y están propuestos cuatro testigos.

También está señalada para el lunes la vista de una causa procedente del Juzgado de instrucción de Logrosán, seguida contra Joaquín Mena Rubio que, prestando servicios como cria-

do temporero en la casa del vecino de Abertura, Agustín Pérez López, aprovechando un descuido de sus amos y utilizando las llaves que en el mueble se hallaban puestas, abrió uno de los cajones de una cómoda y sustrajo de su interior un billete del Banco de España de 50 pesetas, recuperado más tarde por el Agustín. Hecho ocurrido en la mañana del 22 de Julio último.

El Ministerio fiscal califica los hechos de un delito de hurto y solicita se imponga al procesado la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio correccional.

El letrado señor Calle solicita la absolución.

Está representado el procesado por el procurador señor Campillo y han sido propuestos cinco testigos.

Secretaría del señor Serrano.

Sentencia

Se ha dictado en causa procedente del Juzgado de Jarandilla, condenando a Manuel de los Santos Cambronero por un delito de homicidio a la pena de doce años y un día de reclusión temporal e indemnización de 5.000 pesetas.

Justicia municipal

Nombramientos

Pesga.—Juez municipal, don Román Domínguez González.

Salvatierra de los Barros.—Juez suplente, don Emilio Suero Virel.

Higuera de Vargas.—Juez suplente, don José Adame Borrachero.

Belvis de Monroy.—Juez municipal, don Saturnino Gómez Porras.

El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

Teléfono 219

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza "El Aguila", en DOK

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres Alfonso Otón Torres

Cañalejas número 39

Valencia de Alcázar JOSE OTON TORRES

COLABORADORES

¿Cómo llegamos a hombres?

Cargadas nuestras inteligencias de nombres y más nombres, y después de un esfuerzo memorístico nos llevan a laborar por la Patria. Ocupamos un cargo más o menos alto; y los primeros meses inhábiles completamente, hasta que transcurrido cierto tiempo, aprendemos el a b c del mismo, y con poco o mucho celo en nuestro cumplimiento del deber, vamos pasando un día y otro.

Mientras no salgamos de esta teoría rutinaria que nos agobia y nos hunde, mientras no hagamos a la enseñanza cada día más práctica y más activa, puesto que para hacer algo nos preparen, no es posible adelantar y avanzar en el camino del progreso. Y esto decimos de los que toda su juventud se dedican en preparación para poder llevar la vida por los derroteros de la civilización y del progreso. Qué será de los que se encuentran completamente abandonados?

Para probar esto, haremos un ligero examen de las fases o períodos de la educación desde que el niño ingresa en la escuela.

A la edad de seis años, el niño ingresa en la Escuela, lleva de su hogar hábitos que serán muy difícil e imposible hacerse perder si éstos son malos. Y dado nuestro plan de primera enseñanza, le cargamos de libros, que ni a su edad puede entender, ni los conceptos que encierran sus delicadas facultades pueden digerir.

Su educación queda casi abandonada y le enseñamos cosas que sirven para la escuela y no para la vida, como dijo el señor Zulueta en su conferencia sobre el maestro. Solamente nos preocupamos que aprenda un sin número de cosas y con palabras cuyo significado no conoce, que una disciplina bárbara y estúpida podrá conseguirlo, ahogando de este modo su lenguaje, su libertad y estableciendo entre maestros y alumnos una barrera infranqueable. Esto nos conduce a vicios gravísimos; uno matar su lengua otro a formar espíritus débiles y hombres irrelatos e incapaces para obras y el peor, evita que conozcamos del niño lo que el maestro no puede dejar de conocer sino quiere fracasar en su empresa.

Y no es esto, por no contar con buenos maestros y hombres eminentes en materia pedagógica, consiste como he dicho en un plan de primera enseñanza que no es posible desarrollarlo en tales condiciones ni con los medios que poseemos.

Otro mal que hay entre nosotros, y que es causa de muchos fracasos. Padres y maestros quieren encontrar en sus niños, el niño modelo, imponiéndole verdaderos sacrificios y consiguiendo en ellos la desanima-

ción y el desencanto consiguiéntes, al no poder con carga tan abrumadora, o aún peor cosa pueden conseguir, una enfermedad que les inutilice, como ha dicho Spencer. Hay que convenirse de la siguiente frase de Cossio, «no estriba en la cantidad sino en la cualidad todo el valor y eficacia de la obra educativa».

Además, educación y no tanta instrucción; porque lo que es necesario que nos devuelva la escuela no es un niño convertido en una máquina, sino un hombre libre, sano, inteligente, honrado, en una palabra, apto para la vida.

Cuando esto se cumpla de esta forma, cuando en cada uno de nosotros exista el bien de la comunidad y desaparezca el individualismo que tanto nos caracteriza, cuando en la escuela nos enseñen a obrar y hacer, que, como ha dicho Kant, en estas palabras se encierra el secreto de un estudio fecundo y no nos ahoguen nuestra libertad y con ella nuestras iniciativas, cuando a la futura esposa se le prepare para el difícil papel de madre y reina del hogar, cuando el dinero que en gastos superfluos e inútiles derrochamos, sintamos la necesidad de gastarlos en libros y periódicos y la labor civilizadora de la escuela no acabe a los catorce años, creyendo somos hombres formados; sino que con más desvelos se preocupen de nuestra educación, puesto que es la época de la libertad la más peligrosa, y por tanto la que más cuidados exige, cuando todos los hombres cumplan su misión con celo y entusiasmo, entonces habrá una España grande y digna de su historia.

Es muy corriente la creencia de que a los catorce o quince años, el joven ya es un hombre formado completamente, descuidándole, por entender ya no le hacen falta consejos de nadie; él conoce perfectamente el bien y el mal, sabe leer y escribir, lee novelitas, va al cine, entabla discusiones con sus compañeros, en fin, todo hace creer es un hombre.

Pero no es así, es la época de mayor preocupación, pues todos los problemas morales y

Firma regia

(POR TELÉFONO)

Madrid 7, (4'15 t.)—La nota de la firma regia facilitada esta tarde a la Prensa, es como sigue:

Gracia y Justicia

Reformando los artículos 2, 4 y 6 del Real decreto de 30 de Abril de 1923, sobre el nombramiento de jueces municipales.

Concediendo el título de Caballero del Collar de Carlos III, al jalifa de nuestro protectorado de Marruecos.

Presidencia

Disponiendo cese en el cargo de delegado de la Alta Comisaría de España en Marruecos, don Francisco Beus, y nombrando para sustituirle, a don Ricardo Peña.—*Mencheta.*

Palais de la Mode

MARGALLO, 18

Presenta los últimos modelos en sombreros de invierno.

Grandes rebajas de precio en todos los artículos.

El joven elige su medio de vida y desde entonces no vuelve a ocuparse de su educación y su cultura. Y con esta preparación llegamos a hombres, formados un hogar, incapacitados, para realizar la función de padre, de ciudadano activo y laborioso, y por lo tanto para el progreso.

Es necesario que tengamos el convencimiento de que una buena educación es la que consigue una buena sociedad y una buena sociedad es el ideal más grande que los hombres pueden alcanzar.

social se le presentan y físicamente lo que el cerebro sufre mayores cambios. Por consiguiente cuando más necesita de un educador, si no queremos se perturbe su vida.

ISAÍAS LUCERO FERNÁNDEZ.
Maestro de Primera Enseñanza.
Ceclavín 5-XI-925.

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 | Teléfonos: Fab.º 147; Ofc.º 49
Fábrica: Carretera de Medellín | CACERES
(Próximo a la Estación)

De China viene la lección

Las jóvenes que quieren aprender en los centros del Estado, no han de enseñar nada

Londres.—Comunican de Pekín que el ministro chino de Instrucción pública acaba de publicar una circular, según la cual se negará terminantemente la entrada en las escuelas del Estado a las jóvenes estudiantes que se presenten vestidas con poca honestidad.

El ministro exige que las faldas lleguen hasta el tobillo y las mangas hasta el puño. Además, la tela de los vestidos femeninos no debe ser transparente.

«Si esta advertencia no basta —añade el ministro en su circular—, nos veremos obligados a exigir un uniforme obligatorio.»

Automóviles de alquiler

DE Santiago Fraile

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a 0,75 ptas. ida o regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

Fuera de casa

En Francia hay tres millones de extranjeros

Según la estadística oficial en Francia hay 2.845.214 extranjeros, pero se ocultan otros muchos por falta de declaración.

Hay 807.659 italianos, 310.265 polacos, 9.461 rusos, 39.991 checoslovacos y 20.505 servocroatas.

De 1.819 crímenes registrados el año pasado, 392 fueron cometidos por extranjeros. De 67.563 delitos juzgados en Tribunal correccional, 11.112 se atribuyen a extranjeros.

DE LA PLAZA

INFORMACION MILITAR

El mando del regimiento

De regreso de Valladolid, se ha hecho nuevamente cargo del Gobierno militar y del regimiento Segovia, el coronel don José García Sevilla.

Servicio de oficiales para la semana entrante

Jefe de cuartel, don Darío Alonso Colmenares.

Ayudante de semana, teniente, don Antonio González.

Médico de servicio, el auxiliar, don Ramón Sánchez Cayetano.

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Miguel Monge.

Guardia, alférez, don Lorenzo Cid.

Imaginaria, otro, don Hermenegildo Martínez.

Vigilancia, otro, don Joaquín Hurtado.

Servicio de clases

Guardia, sargento, Sinfriano Nuñez; cabos, Alberto López y Felipe Gómez.

Imaginaria, sargento, Augusto Sánchez; cabos, Pedro Novillo y Modesto Lao.

Vigilancia, sargento, Augusto Sánchez; cabo, Pedro Hurtado.

Comida de la tropa

Desayuno café:
Primera comida: Sopa de tomate, paella, arroz con leche y vino.

Segunda comida: Estofado de carne con patatas, vino y café.

Información de Barcelona

(POR TELÉFONO)

Consejo de guerra

Madrid 7, (4'15 t.)—Comunican de Barcelona, que en breve tendrá lugar el Consejo de guerra contra un soldado del regimiento de Alcántara sumariado por el delito de estafa.

El alcalde de viaje

Mañana emprenderá el viaje que tiene anunciado a Suiza el alcalde de la ciudad condal.—*Mencheta.*

PLANTILLERA ALAUSA

Fábrica y exportación de alpagatas y plantillas de yute.

NUESTRAS PLANTILLAS ESTAN COSIDAS CON COSIDA DE CAÑAMO, TERMINANDOSE LA PUNTA Y TAMBON CON EL MISMO TROZO CON QUE SE EMPIEZA A COSER, SISTEMA MECANICO EXCLUSIVO DE LA CASA.

EN EL ACREDITADO TALLER DE PINTURA DE

ANTONIO LOPEZ

SE HA RECIBIDO UNA IMPORTANTE REMESA DE

PAPELES PINTADOS

QUE PONE A DISPOSICIÓN DE SU NUMEROSA CLIENTELA.—PARRAS, 31. TELÉFONO 266.—CACERES

Cuentos del sábado

Donde las dan...

Allá por el siglo XII no había en veinte leguas a la redonda mozo más guapo, gallardo y arrogante que el conde Ramiro, señor feudal de las tierras y dominios que desde la torre del homenaje de su castillo roquero podían abarcarse con la vista. Y en verdad que el tal noble bien pagado estaba de su hermosura; constantemente se miraba en las cornucopias de sus salones adoptando poses airoas y elegantes como si se fuera a retratar; no pasaba ver por junto a la fuente del patio del castillo que no se extasiase contemplando su imagen retratada en las aguas cristalinas, y hasta cuando acudía al café a jugar su partida de *chamelo*, apenas daba pié con bola dirigiendo intensas miradas a su bella figura multiplicada por la profusión de espejos. Tan a lo vivo tomó su guapeza que pensó seriamente en aumentar un cuartel en su escudo con esta frase en letras de oro y en campo de gules: «*Ecce bellus*», que quiere decir sobre poco más o menos: «¡Olé los guapos!».

Preciso es disculpar tanta presunción si consideramos, que aparte de ella, era el bueno de don Ramiro, un infeliz incapaz de hacerle daño a una ostra, y teniendo en cuenta su temprana edad, pues sólo contaba treinta años.

Un día acudió al castillo un viajante catalán con un bien surtido muestrario, y al ver al conde quedó atónito. Don Ramiro creyó que el atontamiento del viajante obedecía a que le había deslumbrado su hermosura y le preguntó jovialmente:

—¡Qué!... ¿Os gusto, amiguito?

—¡Redeu!—contestó el catalán—. Me he quedado una *mica* estupefacto porque en un pueblo que está a dos leguas de aquí he visto un mozo labriego exactamente igual que *vosté*.

—Imposible—repuso el conde.—Exactamente igual que *vosté*—repitió el viajante.

Sintió don Ramiro que la rabia y el despecho le oprimían la garganta... ¿Cómo iba a ser posible que hubiese otro hombre tan guapo como él? Su buen natural cayó por tierra y montando en cólera, gritó:

—¡A ver, dos pecheros que escolten a este hombre!... ¡Bella-co, impostor, tráeme enseguida a ese mozo que dices! De no traerlo te haré colgar de una almena.

El catalán, aturcido, salió corriendo del aposento custodiado por los dos guardianes que empuñaban sendas picas... A las cuatro o cinco horas volvió al castillo acompañado por el mozo en cuestión y jefectivamente! el parecido era asombroso. Tenía la misma cara, los mismos ojos, la misma voz, todo, igual que el conde.

Don Ramiro frunció el ceño desconcertado... Súbitamente tuvo una idea; recordó que su padre, que en paz descansa, era muy aficionado al bello sexo y no era de extrañar que una aventurilla del autor de sus días hubiese ocasionado aque-

lla semejanza. Algo más tranquilo preguntó al recién llegado:

—¿Cuántos años tienes?

—Veinte, señor.

—¿Sabes si hace poco más de ese tiempo estuvo el conde mi padre en tu pueblo?

El interrogado tardó un momento en contestar; luego, con el mayor aplomo repuso socarronamente:

—No, señor... Pero sé que mi padre estuvo treinta años hace en este castillo...

FEDERICO REAÑO.

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción :

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

Muerte sentida

(POR TELÉFONO)

El comandante del batallón expedicionario de Cádiz

Madrid 7, (4'10 t.)—En Cádiz se ha recibido la triste noticia del fallecimiento del pundonoroso comandante del batallón expedicionario que lleva el nombre de la capital gaditana, don José Lozano, ocurrido ayer en uno de los Hospitales de Melilla.

Su muerte ha producido en Cádiz general sentimiento, pues allí era muy conocido y estimado por su afable trato.—*Mencheta*.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

Banco de Ahorro y Construcción

Sociedad Cooperativa de Crédito

Dirección: Madrid.—Prim, 5

Ingresando en esta Sociedad toda clase de persona puede tener **CASA PROPIA**, de acuerdo con las combinaciones en que opera. Los Socios del Banco de Ahorro y Construcción no pierden sus derechos, si están enfermos o sin trabajo que les imposibilite el pago de sus cuotas. En caso de muerte, pasan sus derechos a sus herederos

Para informes y detalles, dirigirse a la

Delegación en Cáceres: San Pedro, 9

Cáceres comercial

Apertura de la "Casa Jurado"

La actividad comercial e industrial de Cáceres, que de poco tiempo a esta parte, parece haber despertado de su letargo, se ha manifestado hoy nuevamente con la apertura de la «Casa Jurado», establecimiento moderno, instalado con todo lujo en el número 1 de la Plaza de la Isla.

Atentamente invitados por las bellas señoritas Ana y Juanita Jurado, hemos visitado las instalaciones del nuevo comercio.

La sala de despacho, está montada lujosamente, con preciosas vitrinas. Merece también especial mención la sala interior para exposición de modelos de sombreros, abrigos, trajes e impermeables para señoras; trajecitos para niños y alguna que otra prenda exterior para la «gente fea».

La «Casa Jurado» ofrece al público la última palabra de la fantasía y la moda, en platería, cerámica, jugueterías, flores artificiales, muebles de médula, junco y mimbre, perfumería y toda clase de fantasías en pañuelos de bolsillo, corbatas, etcétera.

Pero donde el nuevo establecimiento—abierto al público hoy a las cinco de la tarde—viene a llenar un vacío, es en la sombrerería y prendas para señora, pues merced a él, pueden encontrarse en Cáceres los últimos modelos de temporada, que antes no podían obtenerse sin hacer el obligado viaje a Madrid, cuando no se recurría al viajante que, pomposamente venía con los modelos de París de Francia, lanzados en la rue de Toledo.

Las señoritas y señoras de Cáceres encontrarán en la «Casa Jurado» el último «grito» con que embellecerse.

La entrada al establecimiento y a la exposición es libre durante las horas de apertura.

¡Ah! Se nos olvidaba. Los chiquitines cacereños encontrarán también en «Casa Jurado» cuantos juguetes pueda desear un niño. Renglón no despreciable ahora que se acercan los esperados Reyes Magos.

Esperamos que todo el público selecto de Cáceres, apreciará el esfuerzo realizado por las señoritas de Jurado, para ofrecerle un establecimiento moderno y elegante, que honra al comercio cacereño.

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN

CAFÉ "SANTA GATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías

(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General Ezponda, 2. = Teléfono 333 - CACERES.

La mañana en Palacio

(POR TELÉFONO)

A las once y media sale esta noche el rey para Valladolid

Madrid 7, (4'10 t.)—El encargado de despachar esta mañana con el monarca en representación del Directorio, fué el general señor Rodríguez Pedré.

A la salida le interrogaron los periodistas no haciendo manifestaciones de ninguna clase.

El monarca recibió las siguientes audiencias:

El embajador de Alemania; el marqués de la Vega Inclán; el alcalde de Fuenterrabía y una comisión de la Hermandad del Santo Refugio, presidida por el señor Ortega Morejón, que fué a darle las gracias por la visita que hizo al domicilio social de la misma.

A las once y media sale esta noche para Valladolid el monarca, acompañado de uno de sus Ayudantes y del coronel señor Zarco, con objeto de asistir a las maniobras militares del arma de caballería.—*Mencheta*.

Para el otoño

Los modelos de la última moda en paraguas, guantes, echarpes, boás, etc., los encontrará el público en el comercio

"EL PARAISO"

— de —

Victor Peña Caleano

ALFONSO XIII, 25. CACERES

Especialidad en camisas para caballeros y medias de seda para señoras.

Matadero municipal

Reses sacrificadas en este establecimiento para el suministro de la población en el día de hoy:

V. Alonso.—6 cabrías.
V. Nevado.—1 novillo.
Chapado.—2 lanares y 3 cabrías.
R. Polo.—1 vaca y 4 cabrías.
Mata.—3 cabrías.
Varios.—5 cabrías y 12 cerdos.

Gufa de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Instituto Nacional de 2.^a Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Diputación Provincial, id. Inspección provincial de Sanidad, (en el Gobierno civil).

Sección Provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastral Rústico, San Pedro, número 6.

Arrendataria de Tabacos, Canalejas, 12 y 14.

Gobierno Militar, Canalejas número 3.

Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.

Compañía Telefónica Nacional de España, Plaza Mayor, número 1.

Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.

Sección Agronómica Provincial General Margallo, núm. 50, Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.

Sección provincial de Estadística, Ezponda.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil).

Juzgado Municipal, en los entresuelos del Ayuntamiento.

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.

Colegio Notarial, Consolación, número 5.

Distrito Forestal, Hernán Cortés.

Escuela Normal de Maestros, Piñuelas Altas, número 13.

Consejo provincial de Fomento, Canalejas, número 31.

Colegio Médico, San Antón. Recaudación de Contribuciones, Canalejas 14 y 16.

Inspección de Primera Enseñanza de la provincia, (Gobierno civil).

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.

Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).

CASA JURADO

Inmenso surtido en cerámicas y objetos de arte para regalo.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales SAN PEDRO, 10 CACERES.

El futbol en Cáceres

A manera de prólogo

Ha sonado la campana y el telón va a descenderse; ha llegado la hora, pues, de enristrar nuevamente la pluma que el tiempo y un puñado de «distinguidos» deportistas se encargaron de oxidar.

Después de someterla a escurpulsosa limpieza (ya estaba falta de ello, susurrearán con un tanto de malicia algunos) la encontramos tan flamante, que nunca más digna para dedicar un piadoso recuerdo a los que en años anteriores compartieron con nosotros la labor informativa y que abandonaron el campo de agramante, desengañados unos, cansinos los menos.

Merece ocupar preeminente puesto en este insignificante recordatorio, el intachable cronista que bajo el pseudónimo de «Sinceridades» hizo gala de sus vastos conocimientos deportivos, en artículos tan bellos de forma como apetitosos en el fondo.

Sus afinadas observaciones acerca del porvenir, de haber sido tenidas en cuenta por quienes a ello estaban obligados, hubieran impelido el cisma futbolístico del que tanto se lamentan.

Recordemos también, a pesar de las equivocaciones que sostuvo a «Olsay», pues bien merece el calificativo de batallador; a «Goal», «Tic-tac», «Un novato» y con ellos la pléyade que compartió con nosotros la árdua tarea de orientar con mayor o menor acierto a la opinión futbolística.

Y cumplido lo que para nosotros constituía una ineludible obligación, que saboreamos con deleite al estar por encima de

enconos y rivalidades, abramos los ojos a la realidad y demos paso a lo que bien pudiera merecer el calificativo de «tragedias de la vida futbolística».

Los once valientes representantes en pasadas temporadas del futbol cacereño, por azares de todos hartamente conocidos, en la temporada que se avecina, no sólo no marcharán al unísono por la empinada cuesta que les condujo al triunfo, sino que se verán precisados a enfrentarse unos con otros.

Son las verdaderas víctimas del cisma provocado por el empuje de los que no se avinieron a lo que la afición cacereña solicitaba.

Los veremos luchar y sentiremos una honda tristeza.

¡Nos recordarán en la fratrícula lucha tanta efeméride digna de encomio!

He aquí una verdadera pena a lo que no podemos poner remedio más que con el lamento.

«Los caballeros del deporte», como en cierta ocasión los denominó «Sinceridades» seguirán siendo, tan caballeros en el campo como compañeros fuera de él.

Y esto es lo que el cronista, que continúa aún en las avanzadas, quiere expresar a la opinión en lo que a manera de prólogo teje hoy como comenzó a la campaña periodística que se avecina, lógica consecuencia del campeonato regional próximo a efectuarse.

El piadoso recuerdo para los idos la templanza y el consejo para los que quedan.

Ha sonado la tercera campanada y el telón va a descenderse.

ROQUE.

Las comunicaciones en Cáceres

Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

Apartados oficiales y particulares.—A las 7'15, 12'40, 15, 19'15 y 20'55.

Lista.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Certificados y valores.—De 10 a 12 y de 17 a 19.

Paquetes postales.—Envíos Militares, de 10 a 12.

Reclamaciones.—De 10 a 12.

Correspondencia urgente.—Reparto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

GIRO POSTAL.—De 9 a 13. Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartaría, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

Pagos.—De 9 a 13.

Reparto de la correspondencia.—Salida de los carteros primer reparto, a las 8'45; segundo ídem, a las 15, y tercero ídem, a las 19'30.

Recogida de la correspondencia.—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18'30 todos los buzones.

AMBULANCIAS, CONDUCCIONES Y PEATONIAS

Ambulancia a Madrid (Mixto).—Salida, a las 6'15; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo del Puerco y Portugal.—Salida, a las 4, llegada, a las 23'15.

Ambulancia de Mérida.—Primera expedición: salida, a las 6'30; llegada, a las 12'25. Segunda expedición: salida, a las 14; llegada, a las 20'45.

Ambulancia de Arroyo a Madrid.—Salida, a las 20; llegada, a las 7'15.

Ambulancia de Plasencia, Salamanca y Astorga.—Salida, a las 12; llegada, a las 14'50.

Conducción en automóvil a Trujillo, estación de Naval-moral Logrosán y Guadalupe.—Salida, a las 16; llegada, a las 10'10.

Conducción en automóvil a Caja Postal de Ahorros.—Imposiciones de 10 a 13. Reintegros de 10 a 13 (Los viernes no hay servicio. Los reintegros a la vista no pueden exceder de 100 pesetas mensuales).

Montánchez.—Salida a las 7'30; llegada, a las 18'30.

Conducción a Casar de Cáceres.—Salida, a las 7'30; llegada, a las 18.

Ventas de sellos al público.—De 10 a 12 y de 17 a 20.

Garage Deloeste

CACERES.—Ronda de Cánovas

Jaulas independientes.—Accesorios de todas clases.—Gasolina.—Aceites

Taller de reparaciones de toda clase de automóviles dirigido por competetísimo profesional francés.

Se harán las reparaciones con presupuesto previo

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17 CACERES
— Teléfono número, 389 — PEÑAS, número 8; pral.

DROGUERÍA

Productos químicos

Aguas minero-medicinales y específicas. Artículos de fotografía y pintura. Perfumería. Cepillería. Barnices y esmaltes. Plumeros. Gamuzas. Bruzas. Passe partout. Esponjas.

Sales de Ozono

Lo mejor contra la polilla. Infiernillos. Calienta-tenacillas marca

«META»

Gran surtido en artículos ortopédicos

Santos Floriano González

Plaza Mayor, 55, y Gabriel y Galán, 1; Teléfono 95.—CACERES

Otro record batido

Un hombre que se está un mes sin comer metido en una urna

Amiens.—El record del ayuno lo detentaba hasta aquí el italiano Succi, famoso en todo el mundo por sus experiencias: pero celoso de esta hombradía un nuevo voluntario del sport del ayuno, Harry Hock, emprendió a principios del mes de Octubre la empresa de batir el record del italiano y lo ha conseguido.

En presencia de numerosos testigos, Harry Hock salió de su urna de vidrio a los treinta días de haber penetrado en ella, habiendo permanecido ese tiempo en riguroso ayuno.

Vitoreado y a punto de ser llevado en triunfo, hubo que sustraerle al entusiasmo de la multitud y conducirlo al lecho en el que deberá permanecer varios días hasta que recobre las fuerzas perdidas. (C.)

Javier García

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::

Alfonso XIII, 12 :-: Teléfono 268

- CACERES -

Francisco Acedo Picapiedra

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases
Calle Gómez Becerra | Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CACERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

SOBRINO DE GABINO DIEZ

Ford Hierros, Ferretería y Coloniales
Gasolina «EL CLAVILEÑO»

Conflictos sociales

Los ferroviarios de Calatomares anuncian una huelga general

(POR TELÉFONO)

Piden que se les conceda la jornada de ocho horas

Madrid 7, (5 t).—Los obreros ferroviarios de la Compañía de Calatomares, línea transversal en la provincia de Sevilla, han solicitado se les aplique la jornada de ocho horas.

En caso de no acceder a su petición, declararán la huelga general el próximo día 8.—Mencheta.

CASA JURADO

Recibe todas las semanas, confecciones de señoras y niños, sombreros e impermeables.

Pescado

¡Ya llegó el riquísimo pescado legítimo de la Coruña. ¿Sabéis dónde? En la acreditada Salchichería y Carnecería de

Eugenio Alonso

Portal Llano, 51 y 52. Teléfono 114

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

Automóviles de Alquiler

CITROEN y OAKLAND

Aurelio Sánchez Prieto

Arco de la Estrella, 1

SERVICIO PERMANENTE

Teléfono 241

HISTORIAS POCO CONOCIDAS

La procesión y entrega del peplos

Se caracterizan todos los pueblos por el amor hacia esos días de vacaciones y diversión que se dedican como festividades locales a venerar a alguna imagen y al mismo tiempo a reunir en unos cuantos días, variados programas que encienden con el regocijo, el entusiasmo popular. Hoy día las fiestas de los pueblos con sus toros, sus comparsas de músicas, sus sesiones de fuegos artificiales y sus bailes y concursos, atraen hacia el lugar a muchos naturales ausentes y en la congregación de los regocijados vecinos se advierten reminiscencias de las antiquísimas fiestas paganas.

Uno de los antecedentes históricos de estos días de holganza lo encontramos en Grecia, en cuya ciudad de Atenas se verificaban todos los años en la época más calurosa del año las llamadas panateneas. Se vé con esto que el verano ha sido siempre el tiempo indicado para las vacaciones y para la mejor expansión de estas simpáticas algarradas populares.

Las mujeres y las muchachas de Atenas tejían el peplos para imponérselo al ídolo después de unas fiestas de carácter religioso que abría paso a otras musicales y gimnásticas que duraban diez o doce días.

El elemento militar asistía a estas ceremonias y se sacrificaban en el gran altar dos o más animales escogidos para el sacrificio y cuya carne era repartida entre los que de una manera más directa habían tomado parte en la ceremonia.

En los juegos musicales que iban inmediatamente de la fiesta religiosa de ofrenda y sacrificio, se entonaban cantos inspiradísimos con acompañamiento de variados instrumentos. Estas masas corales recogían los cantos populares siendo un verdadero anticipo de esos grandes conjuntos que nos presentan los magníficos orfeones modernos.

Después de estos días de recogimiento y de fervor idolátrico y pasadas las oportunidades que recreaban a los asistentes a las fiestas con el admirable pasaje de los poemas, se verificaban los grandes juegos gimnásticos reglamentados tan minuciosamente en su variedad y en las contingencias del juego como pueden estarlo en el día de hoy los partidos de balompié o de golf que tienen hasta preferencias, de articulado y sanciones rigurosas para los jugadores que se apartan de las reglas del juego.

Detalle especial es que en estos concursos tomaban parte los niños, *paides* en pruebas organizadas pensando en ellos y con premios de su especialidad muy disminuidos claro es en cuanto a su importancia, porque casi

todos los premios consistían en cantidades en metálico. Las copas de las pruebas deportivas modernas eran bolsillos repletos. Con esto estarían conformes no pocos de los actuales deportistas.

Con los *paides*, tomaban parte en las pruebas gimnásticas y en las hípicas que cerraban el ciclo de diversiones los agencios o elementos jóvenes y los andres o gente ya madura en cuanto a la edad.

En el siglo II se encuentran los ejercicios gimnásticos para los niños demasiado pesados después de haberse presenciado varios casos de quedar niños de diez y doce años muertos en el estadio y se sustituyen estas pruebas durísimas por otras más en consonancia con la naturaleza débil del niño. Ni más ni menos de lo que debe hacerse ahora prohibiendo el juego del balompié a esos chicos que con inconsciencia verdaderamente culpable en quienes se lo consienten pasan horas y horas jugando esas fatales pruebas infantiles.

Tales fiestas tenían el sentido oculto de rendir tributo a la divinidad y al mismo tiempo de demostrar la pujanza y sobriedad del pueblo griego.

El Barón de Rozas.

Ventas de fincas en Cáceres

Por subasta pública que tendrá lugar ante el notario don Gabriel Alvarez, el día 30 del corriente mes, se venden por separado una tierra cercada de dos fanegas a la Ribera de Cáceres, al sitio de la «Quebrada»; un olivar de diez fanegas de marco real al sitio de la «Hormiga»; una cochera en la calle de San Ildefonso y la casa número 23 de la calle de Alfonso XIII.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Travesía de Alfonso XIII por bajo de la Sultana, desde las diez a las quince de cada día.

Cáceres 7 de Noviembre de 1925.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los SUPERFOSFATOS

“PEÑARROYA”

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

De la Presidencia

(POR TELÉFONO)

El despacho del marqués de Magaz

Madrid 7 (4'13 t.)—Durante la mañana, el marqués de Magaz despachó en la Presidencia con los subsecretarios de los Ministerios de Estado, Marina y Fomento.

Al salir éste último, se detuvo a hablar con los periodistas para decirles que había sometido a la firma del presidente el expediente para la traida de aguas a Gijón, lo que daba a conocer por creerlo de gran interes, complaciéndose en hacerlo pública.

Al marqués de Magaz y al general Gómez Jordana, estuvieron visitando en la Presidencia los nuevos comandantes generales de Ceuta y Melilla.

El jueves saldrá para Marruecos el general don Federico Berenguer, con el fin de posesionarse de su nuevo cargo, haciéndolo esta noche el general señor Castro Girona.—*Mencheta.*

I. GIRAUP

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

Una conferencia

Mañana domingo, a las once y media de la mañana y bajo la presidencia del profesor de Historia de la Normal, don Miguel Angel Ortí Belmonte, dará en el local de la Juventud Católica una conferencia sobre Constantino y el concilio de Nicea, el alumno del cuarto año de Bachillerato don Jesús Delgado Valhondo.

La asistencia al acto es pública.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS DE TODA ESPAÑA A LOS SIGUIENTES PRECIOS:

Frasco corriente con pulverizador de boca 3'75 pts.
Frasco grande. 15'00 «
Pulverizador de mano, dorado 4'50 «



Depositario en Cáceres:

SANTOS FLORIANO GONZALEZ
Plaza Mayor, 55 Droguería Teléfono 95

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Florencio, obispo.

Santos del día 8 de Noviembre de 1925. Santos Sinfioriano, Claudio, Severiano, Victorio y otros.

MARTIROLOGIO

San Sinfioriano y compañeros mártires; los cuales, fueron primero encarcelados, después azotados cruelmente con escorpiones, y perseverando constantes en confesar a Cristo, por mandato de Diocleciano, fueron arrojados al río.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media y ocho y media misas rezadas. Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

Santa María, a las seis y a las ocho misas rezadas, a las nueve misa conventual y a las once misa rezada.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

San Juan.—Misa rezada a las cinco y media, a las ocho y media conventual y a las once y media, misa rezada.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario.

Santiago, a las ocho misa rezada y a las nueve misa conventual.

Por la tarde, a las seis, Santo Rosario, plática catequista y bendición.

San Mateo, a las ocho y media misa parroquial y a las diez misa rezada.

Por la tarde a las seis, Santo Rosario.

En el Santuario de la Virgen de la Montaña, misa rezada a las ocho.

Por la tarde, a las cuatro, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—A las siete misa rezada, exposición, estación y rosario.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Iglesia de San Francis-

cisco (Hospicio).—A las ocho y media misa rezada, con explicación del Santo Evangelio. Por la tarde, a las dos y media, Santo Rosario.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada con explicación del Evangelio a las ocho y media.

Por la tarde a las tres, lecciones de instrucción religiosa.

En las Concepcionistas (Santa Gertrudis).—Misa rezada a las siete y media.

Hermanitas de los Pobres, misa rezada a las siete.

Por la tarde a las cuatro, exposición, rosario, plática y bendición con el Santísimo.

Venta de fincas

El día 15 de Diciembre próximo venidero y a las once de su mañana, tendrá lugar en la Notaría de don Gabriel Alvarez, en esta capital, por el sistema de pujas a la llana, la venta en pública subasta de las fincas que a continuación se describen, sitas en término de Valdefuentes:

Primera.—Un olivar a las Cañadas, de cabida cinco celemines.

Segunda.—Otro olivar a los Labrados, de cabida cuatro celemines.

Tercera.—Una viña al Guíjarro, de cabida cuatro y medio celemines.

Cuarta.—Una cerca a la Alameda, su cabida una fanega.

Quinta.—Otra cerca al Regajo, su cabida cuatro y medio celemines.

Sexta.—Otra cerca a la Charca Nueva, de cabida una fanega.

Séptima.—Una suerte de tierra al Campo, su cabida cuatro celemines.

Octava.—Una cerca al camino de la Torre, de cabida media fanega.

Novena.—Unas tierras al camino de Cáceres, de igual cabida.

Décima.—Otras tierras al camino de Botija, de cabida cuatro y medio celemines.

En la Notaría referida, se facilitarán los datos y antecedentes necesarios a quien desee adquirirlos.

GASOLINAS MOTO NAFTA

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca “El León”.

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

Bautista Abad Llopis

LA MUJER EN LA CASA El cuidado de las ropas

Una suscriptora nos ruega la indiquemos el medio de quitar manchas en los vestidos de seda. Con mucho gusto la complacemos, y como los consejos que hemos de dar pudieran interesar a otras muchas compañeras, lo hacemos en el periódico. Si las manchas son de fruta, de vino, de café, etc., y están sobre algodón, desaparecen lavando con jabón y con cloro la parte de la tela que esté manchada.

Si la mancha está en tela de lana o seda, se tocan con una solución de ácido sulfuroso, pasando después por amoníaco.

Si son sobre algodón teñido, se tocan las manchas con agua de Javelle, y luego se aviva con ácido acético.

Las manchas de origen vegetal desaparecen con la solución de permanganato potásico, quitando la mancha parda que luego queda con ácido sulfuroso.

Conservación de las flores

Las flores son el más exquisito ornato de la casa, pero cuya renovación frecuente es cara, sobre todo en este tiempo. En cada una de nuestras habitaciones sería admirable poder tener un adorno de flores frescas y fragantes. Pero son tan caras y

tan frágiles, que ya no van estando al alcance de todo el mundo, ni aun en nuestra España, país de flores, en que se dan prodigamente.

Lástima que ellas también sean propiedad de unos cuantos, como el aire, el agua y el sol.

Veamos de remediar esa injusticia del modo siguiente: Adquiramos las flores, y en una patata háganse unos cuantos agujeros profundos, en los que se introducirá delicadamente el tallo de cada flor. Después el tubérculo se deposita sin agua en el fondo del vaso que se desea adornar. La flor se conservará fresca durante muchos días. Pero como en estos prosaicos tiempos no solo las flores, sino los frutos son caros puede que el remedio de la patata no os guste. En este caso, elegid este otro.

El carbón de encina y el bicarbonato, empleados echando unos pedacitos de carbón o una pizca de bicarbonato, a elegir, en el agua de las flores, impiden que el líquido fermenta, y prolongan, por lo tanto, la vida de esas compañeras amadas que siempre quisiéramos tener ante nosotros para regalo de de nuestra vista y nuestro olfato...

Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CACERES

Día 7 de Noviembre de 1925.
Altura barométrica, 725'8.
Temperatura, al aire y a la sombra, 12'4.

Máxima del aire, a la sombra, 14'4.

Mínima del aire, a la sombra, 9'0.

Humedad relativa del aire 93.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 10'0.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 2'9.

Lluvia en veinticuatro horas, inapreciable.

Dirección del viento W. SW.

Clase del viento, bonancible.

Recorrido en veinticuatro horas, 234.

Estado del cielo, cubierto.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.



Gana un jornal

trabajando en su propia casa, puede usted con la célebre máquina alemana para hacer medias y calcetines "Diamant-Weinagen.

Gustavo Weinagen

BARCELONA.—Apartado 521
Calle de la Diputación, 273

Que se alivie

Un emperador de la Indochina, gravemente enfermo

Paris.—Telegrafian de Hué (Indochina francesa) que el emperador de Annam, Kai Dinh, se encuentra gravísimamente enfermo.

El príncipe Vin Thui ha sido llamado con toda urgencia, habiéndose nombrado un Consejo de regencia.

—Al Consejo Supremo, con instancia de Juan Carrasco en súplica de mejora de haber.

—A la comandancia de la Guardia civil, con traslado de escritos de capitania ordenando el cambio de un fusil inútil.

—Al comandante de puesto de Garganta de la Olla, ordenando disponga la incorporación a su cuerpo el soldado Juan Pérez.

—Al capitán general, acusando recibo de información de pobreza de doña Matilde Beltrán.

—Remitiendo instancia del teniente del batallón Gomera-Hierro don Alfonso Guillén.

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al regimiento Segovia 75, al regimiento Reserva 59 y batallón Gomera-Hierro, trasladando telegrama de capitania, ordenando que los cuerpos no remitan las cuentas del primer cuatrimestre de los años 1925 y 26 hasta recibir nuevas instrucciones.

—Al regimiento Segovia, y al batallón Gomera-Hierro, trasladando telegrama de capitania disponiendo que, cuando en los cuerpos se necesite algún capellan auxiliar, se solicite de su autoridad.

—A la comandancia de la Guardia civil, remitiendo pasaporte para el guardia Pedro Jiménez Gutiérrez.

—Al batallón Cazadores de Africa número 16, notificándole haber salido del hospital el cabo Juan Sánchez Hernández.

—Al regimiento Las Palmas, remitiendo justificante de revista del sargento José Gómez Mendoza.

Enfermos de los ojos

Don José Roperó Fernández

Especialista diplomado por la Universidad de Bordeaux

CONSULTA DE II A I

Gratuita para enfermos de la Beneficencia local:

Martes y Viernes de 4 a 5

Barrio de Luna, 2-2.º (esquina a Canalejas).—CACERES

Casa **GOZALO** Alfonso XIII, 24

Para comprar todos los artículos de la presente temporada, visite esta casa y encontrará las mayores novedades

EN

Impermeables, Paraguas,
Abrigos y Jerseys

GÉNERO DE PUNTO

Con rebaja de precio

DESDE CORIA

Notas locales

Con la solemnidad acostumbrada en tales casos se ha posesionado hoy de la canongía de archivero vacante en esta S. I. C. obtenido en lucida y reñida oposición, el licenciado don Pedro Hernández de la Torre, párroco de la del Sagrario de Ciudad Rodrigo.

Con tan fausto motivo hemos tenido el gusto de apreciar las simpatías que el nuevo canónigo ha sabido captarse en el desempeño de su antiguo cargo: así lo acredita el crecido número de personas que desde Ciudad Rodrigo han venido para acompañarle en el solemne acto.

Deseando al nuevo Capitular grata estancia entre nosotros, le enviamos además desde estas columnas la más cordial enhorabuena.

Esta mañana han comenzado las oposiciones para proveer la canongía de Penitenciario vacante por la defunción del respetable y virtuoso sacerdote don Sebastián Gargallo Córdoba (q. e. p. d.)

Hoy jueves, se ha verificado como de costumbre el mercado semanal, el que sigue con los éxitos que alcanzó, en su comienzo habiendo gran número de transacciones en toda clase de ganados.

EL CORRESPONSAL.

Coria 5 Noviembre 1925.

En América como en Europa

Escándalo administrativo en los Estados Unidos

Se ha descubierto un nuevo escándalo cuyo principal culpable es el secuestrador oficial de los valores alemanes confiscados durante la guerra, el cual cobró 100.000 dólares de un industrial alemán por prestarse a cierto escamoteo que valió a las industrias interesadas unos siete millones de dólares.

También se repartieron 331 mil dólares entre otras personalidades influyentes, una de ellas Mr. Smith, íntimo del ex magistrado general Daugherty, cuyo nombre sonó también en el escándalo de los petróleos.



Compañía de Seguros reunidos
Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
SEGUROS DE VALORES

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

CACERES

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

La primera en 1873



EN LOS 52 AÑOS QUE LLEVA DE PRÓSPERA EXISTENCIA LA CASA HA LOGRADO QUE SUS ÚLTIMOS MODELOS HAYAN SIDO ACLAMADOS UNIVERSALMENTE COMO LOS MÁS COMPLETOS, PRÁCTICOS Y SÓLIDOS :
PIDA V. HOY MISMO CATALOGOS EXCLUSIVA DE VENTAS PARA EXTREMADURA Y SALAMANCA:

Benigno López Alvarez
SALÓN DE VENTAS:

Plaza de la Soledad, 12 y 14 — BADAJOZ

LA PRIMERA HOY



Máquina de funcionamiento silencioso

La primera máquina de escribir Portatil con teclado universal

Crónicas de Marruecos

(De nuestro servicio especial)

Una grata noticia.—El general Sanjurjo, alto comisario.—Comentarios en Melilla

Se ha recibido la noticia grata, que ya era esperada. El general Sanjurjo ha sido nombrado comisario general de nuestra zona de influencia. En Melilla se le quiere. Su carácter atractivo, su historia, sus valerosas acciones, su dominio del problema de Marruecos, se tiene muy presente.

Recordamos los días que se sucedieron tras la rota de Annual. La ciudad de Melilla estaba amenazada. Los rebeldes se aproximaban a la plaza, y los proyectiles enemigos indicaban la gravedad de la situación.

Pocos días después, el general Sanjurjo ascendía con los suyos por las faldas del Gurugú, daba buena cuenta de los foragidos que le salían al paso, los castigó duramente, y sus avances por Nador, Zeluan, Monte Arruit, y las estribaciones del trágico monte los realizó, seguro de que llevaba atada a su carro la victoria.

Sanjurjo es un hombre que no se amilana por nada, que sabe bien lo que lleva entre las manos, que conoce la aguja de marear en lo militar, y que ha demostrado ser en no pocas ocasiones un genio de la guerra. Noble, de una nobleza acrisolada, de sangre navarra, parece que ha heredado de sus antecesores las virtudes y valores de aquellos indómitos vascos. Es españolista, ferviente adorador de las legítimas glorias de su patria, capaz de todos los sacrificios por ella.

Cuando, después de la subida al poder del Directorio, se anunció que Sanjurjo vendría a Melilla a gobernar esta Comandancia, la alegría de los melillenses fué muy grande. Cuando se supo que continuaría al frente de la Capitanía general de Aragón, una nube de tristeza embargó ciertos espíritus. Se hizo esperar su vuelta aquí. Y llegó, por fin, el día. Y Sanjurjo no ha desmentido su historial. Aquí ha continuado en pleno triunfo. Fué a Alhucemas. Contribuyó con Primo de Rivera al acierto de los desembarcos.

Echó pié a tierra, y se animaron y se enfervorecieron de entusiasmo las tropas desembarcadas. Melilla está hoy de enhorabuena. Lo está todo el Ejército. Lo debe estar España entera.

Es de sentir que el alma de todas las operaciones realizadas en Africa desde el verano de 1924 haya dejado la Alta Comisaría. Pero aquí se siente satisfacción porque ha sido sustituido por el bravo general Sanjurjo.

En paseos, en casinos, en cafés, en todos los sitios donde hemos hablado con vecinos y con militares de todas las graduaciones se comenta con alegría la noticia de que el general Sanjurjo ha sido nombrado alto comisario.

SANTIAGO JIMENEZ DEL REY.
Melilla, Noviembre 1925.

Juzgado Municipal

Juicios y sentencias

Esta mañana se han celebrado en este Juzgado los siguientes juicios de faltas, sobre los que han recaído los fallos que respectivamente se expresan.

Uno contra Dámaza y Agueda Pizarro, y contra Justa Jiménez y una hija suya, por escándalo, condenadas cada una a diez pesetas de multa y costas.

Otro contra Silvestre Ramos, por malos tratos, condenado a las costas.

Señalamientos

Para el lunes a las diez y media se han citado los juicios de faltas que siguen:

Uno contra Fernando Alcaide y Fernando Iglesias, por infracción de la Ley de caza.

Otro contra Felipe Saenz, por daño.

Otro contra Juan Encinas, Luengo, por malos tratos.

Registro Civil

Hasta las cinco de la tarde de hoy, se han hecho las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Felipa

Franco Ramos. Plazuela de Marrón, número 1.

Marcelino Carlos Baz Ojalvo. Gallegos, número 11.

María del Pilar Soledad Amores Cuenca. Postigo.

Mercedes Ríos Fernández. Parras número 7.

Alejandro Camberos García. N.º 5.

Matrimonios.—Agustín Hurtado Sánchez, con María Macías Caso.

Defunciones.—Isidra Bejarano Quintana, 72 años; bronquitis aguda. Arco del Rey, número 1.

Diario de Guerra

(POR TELÉFONO)

Fallecimiento de dos generales

Madrid 7 (4:09 t.)—El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» da cuenta hoy de los fallecimientos ocurridos en Sevilla y Huelva de los generales de Brigada don Martín Romero y don Rogelio Vara.—*Mencheta.*

Cosas que se leen

Se anuncia para mañana la proyección de la película «La Dama de las Camelias» de la que hace la siguiente presentación el cronista de cámara:

«Esta película es la primera que se proyecta en esta capital de fotografía Flur, presentando la proyección como si tuviera un velo por delante».

Indudablemente la novela cinematográfica tiene bastantes reparos, por cuanto que para darla a conocer al público, se necesita correr un velo.

Es un elogio de su moralidad, no cabe duda, el reclamo de la película.

* * *

Pero aun hay más en el campo de la literatura cotidiana, porque para dar cuenta del lanzamiento de un bloque a las profundidades del Tajo, hay que escuchar el diálogo de un papá con su niña, para calificar de sandeces lo que se le ocurre sobre el buzo a la pobre criatura.

Sería curioso conocer el concepto que tendrá de sus producciones el autor de los «Trozos escogidos» para calificar de sandez las preguntas de una niña.

¡Este hombre no se lee después de que escribe!

La Gaceta de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 7 (4:12 t.)—Entre las numerosas disposiciones que contiene la «Gaceta» de hoy, figuran las siguientes:

El personal de las Diputaciones

Se publica el reglamento general para el personal administrativo y subalterno de las Diputaciones provinciales.

En la exposición del oportuno decreto, se advierte que el reglamento se atiene a los preceptos del Estatuto, recogiendo una vez más el criterio que se mantiene en la ley orgánica.

Tiende a garantizar la estabilidad de los empleados, fijando el tanto por ciento del total del presupuesto para el sostenimiento de personal, procurando, con respecto a los sueldos equipararlos a los del Estado.

Las vacantes de ascenso será cubiertas por riguroso turno de antigüedad, para las dos terceras partes de las que ocurran.

Se conceden quinquenios de quinientas pesetas para los secretarios e interventores.

Comprimidos al día Glosario cacereño

SONIDOS.—Entre las muchas acepciones de esta palabra, no queremos recoger más que una: pronunciación de las letras. Pero queremos ir más allá; a las letras escritas, para entrar de lleno en el campo de la fonética.

Hay letras que suenan: la erre, y letras que no suenan: la hache.

Un chiquillo que vaya durante quince días a una escuela, sabe ya este principio elemental de Gramática. Claro que la regla no es general. Por ejemplo: higo, como lo pronuncia un buen extremeño. La hache, tendrá sonido y la palabra deberá leerse o pronunciarse: jigo.

SILENCIO.—Queremos afirmar el valor gutural de la hache con una aseveración de eruditos.

H, es la novena letra del alfabeto castellano y la séptima de sus consonantes. Su nombre, ya lo hemos dicho, es hache. Entre la gente culta es muda en casi todas partes y en la mayor parte los casos.

La hache, es, pues, una letra modesta, silenciosa, que en la palabra hablada permanece casi siempre en el incógnito.

CONFUSION.—Con estos antecedentes, podemos exponer al amable lector nuestra confusión. Tenemos a la vista, dos selectos programas del barracón cinematográfico. En uno se lee «El Otentote». En el del día siguiente dice: «Hotentote».

La hache, esa letra insignifi-

cante, nos produce en esta ocasión un desaguisado; porque nos quedamos sin saber que es lo que se anuncia.

Otentote, Hotentote. Suenan igual, porque la hache—para las personas cultas—desaparece en la pronunciación.

Pero en la escritura, muestra todo su poderío.

Hecho y echo, son dos cosas completamente distintas.

GEOGRAFIA.—Otentocia no aparece por ningún lado. Hotentocia es una región africana del extremo meridional del continente de Abd-el-Krim. Hotentote son los que habitan Hotentocia y muchos emigrados de aquel país que andan sueltos, aunque sin anillas colgando de las narices.

Suponemos que «Hotentote» será, realmente, lo que se ha querido anunciar.

SANCION.—Viene de perilla; hay una reciente disposición que exige radicalmente el uso de la ortografía en toda clase de muestras, anuncios, etc. Esta disposición es la segunda parte de las reglas dictadas para acabar con el analfabetismo. Quizás estemos equivocados. Pero conste que la hache, aunque no se pronuncia se escribe. Y si no se guardan las reglas de la ortografía y las que marcan los bandos, ordenanzas, órdenes y disposiciones para guardar el respeto que se debe a cada letra, permítasenos decir. ¡Haber que bida!—A. J.

Los empleados de Hacienda

Disponiendo que los funcionarios de Hacienda que fueron destinados a prestar servicio en las oficinas de Aduanas, se reintegren nuevamente sus primitivos destinos.

Subvención para el carbón

En la correspondiente disposición, se dictan reglas para conceder subvenciones en metálico a los productores de carbón mineral.

España y el Japón

Se publica el cange de notas prorrogando por seis meses más el tratado comercial entre España y el Japón.—*Mencheta.*

LA MONTAÑA

sale después de las 7 de la tarde. Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. Adelantá en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

Notas de Sociedad

Se encuentra en Cáceres don Antonio Delage, corredor de la importante casa de vinos de Jerez, Bernal y Compañía.

—A la acción de Urosolvinna no hay reuma que resista.

—Para Madrid ha salido nuestro querido amigo el secretario de la Diputación provincial, don Luis Villegas y Bermudez de Castro.

—De ese catarro que puede acarrearle fatales consecuencias, se mejorará en cuanto tome las PASTILLAS CRESPO.

Después del accidente

Muere uno de los obreros, víctimas del derrumbamiento

(POR TELÉFONO)

Madrid 7, (4:15 t.)—Dan cuenta de Sevilla, que a consecuencia de las heridas recibidas en el derrumbamiento ocurrido en el Matadero viejo de aquella capital, ha fallecido el obrero Manuel Silva.—*Mencheta.*